Протокол №4
заседания методического объединения
                                                    от  15 марта  2019 г.        
                                                             Повестка дня:                       
1.Анализ результатов муниципальных предметных олимпиад и конкурсов.
2. Доклад: «технология и техника проведения ОГЭ и ЕГЭ по предметам гуманитарного цикла».
3. Анализ и обсуждение посещенных уроков.
4. Защита проекта «Вклад моей семьи в историю района»
5. Разное
По первому вопросу заслушали руководителя МО Гаджиеву А.Б., которая проанализировала результаты олимпиад и конкурсов. По сравнению с прошлым годом призовых мест в нынешнем году меньше. Были озвучены результаты ВОШ по предметам гуманитарного цикла, результаты  творческих и дистанционных конкурсов. Объявили благодарность отличившимся учителям.
По второму вопросу выступил заместитель директора по учебно-воспитательной работе Гаджалиева И.М., которая проанализировала посещенные открытые уроки. Были отмечены положительные и отрицательные моменты, даны соответствующие рекомендации по улучшению качества проведения открытых уроков. 
По третьему вопросу с докладом выступила Бутаева Г.С. Она дала полный анализ проведенной работы по подготовке учащихся к ЕГЭ и ОГЭ. Проанализировала результаты проведенных диагностических работ, принято решение усилить работу со слабоуспевающими детьми для сдачи экзаменов на 100%  результат.
Далее ученик 5 класса Султанов Р.Р. под руководством учителя русского и литературы Гаджиевой А.Б. представил исследовательскую работу, посвященную 90-летию района, на тему «Вклад моей семьи в историю района».
Решили:
1.Всем учителям-предметникам более тщательно готовиться к открытым урокам, олимпиадам и конкурсам.
2. Продолжить работу по подготовке учащихся к ЕГЭ и ОГЭ. Провести индивидуальные занятия со слабоуспевающими детьми для успешной сдачи ГИА.
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