                                                         Отчет
В рамках мероприятий по профилактике терроризма и религиозного экстремизма в МКОУ «Куркентская СОШ №2» прошли следующие мероприятия:
 1-З сентября 2017 г. в 5-11 классах прошли открытые классные часы, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, 13 – летию трагедии в Беслане, 18 –летию разгрома НБФ                    
                  Целями данных мероприятий были сформировать у учащихся представление о терроризме и его страшных последствиях, акцентировать внимание детей на необходимости проявления бдительности для профилактики совершения терактов, ознакомить учащихся с правилами поведения в условиях теракта и т.д.
После в старших классах были показаны документальные фильмы «Имя трагедии – Беслан», «Террор», «Прорыв» (о Герое России Р.Халикове) с последующим обсуждением. Систематически  инспектора ПДН МВД по С.Стальскому  России Ханвердиев Р. и УУП Магомедов А.
совместно с администрацией школы, кл. руководителями и вед. специалистом по безопасности Абдуразаковым Р.Р. провели беседу с учащимися 5-11 классов на тему  «Терроризм и религиозный экстремизм». Кроме того обсуждались вопросы связанные с террористической деятельностью НБФ, ряды которых все чаще пополняются молодежью.   Учащиеся выступили по темам: «Истоки терроризма», «Терроризм в Российской империи», «О терроризме и формах его проявления», «Корни террора», «Наши действия в случае опасности».
                            Во всех классах кл. руководители использовали стенд «Терроризм и ее последствия». В школе имеются сценарии, фото и видео материалы, вся информация имеется на сайте.
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